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Uno de los objetivos del Comité Nacional de Ejercicio Profesional (CoNEP-SAP) es la investigación, 
fundamental para tener datos propios que reflejen y aporten a entender lo que sucede en el ejercicio de la 
profesión de los pediatras socios SAP.

Este año hemos elegido temas que consideramos esenciales, que han movilizado al pediatra y que tienen 
influencia en la satisfacción con el ejercicio profesional, estos son la situación tributaria y el impacto que 
pueda tener en la atención, la homologación de título para ejercer en el extranjero y los sentimientos y 
percepciones sobre el ejercicio de la pediatría.

Saber que nos pasa, hacerlo visible es lo que buscamos en nuestras investigaciones y que puedan 
transformarse en acciones para el cambio.

Desde el CoNEP-SAP agradecemos a quienes han participado en esta encuesta e invitamos a sumarse a 
nuestro comité.

Un trabajo para nosotros hecho por nosotros. 

CoNEP-SAP



Equipo de trabajo

• Edgardo Flamenco

• Lenka Dumandzic

• Natalia Gamba

• Rodrigo Matamoros
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• CoNEP-SAP



Metodología
Instrumento de recolección de datos: Cédula de entrevista

estructurada y pre-codificada con preguntas abierta.

Universo Socios de la Sociedad Argentina de Pediatría

Muestra

Tamaño de muestra: 2979 casos

Error estadístico muestral: +/- 0,6%

Nivel de significación: 95,0 %

Fecha de realización

El instrumento de recolección fue un formulario por Google 

Forms y se difundió por medio de la SAP. Se realizaron entre los 

días 07/08 al 12/09 del año 2023,

Diseño muestral

Todos los profesionales fueron contactados con el objetivo

de obtener mínimos muestrales en cada una de las regiones del 

país. Ponderación con ajuste de cuotas de sexo, edad y región 

SAP.

METODOLOGÍA



Cantidad %

Región Centro Cuyo 524 18%

Región Litoral 348 12%

Región Metropolitana 1058 36%

Región Noreste (NEA) 163 5%

Región Noroeste (NOA) 358 12%

Región Pampeana Norte 137 5%

Región Pampeana Sur 175 6%

Región Patagónica Andina 106 4%

Región Patagónica Atlántica 110 4%

TOTAL 2979 100%

DISTRIBUCIÓN DE MUESTRA POR REGIÓN



CARACTERIZACIÓN MUESTRA



CARACTERIZACIÓN SOCIODEMOGRÁFICA

24%

76%

0%

Masculino Femenino Otro

20%

49%

14%

17%

25 a 34 años 35 a 54 años

55 a 64 años Mayor a 65 años

Sexo Edad Género y Edad

Base: 2979 casos

33%

12%

18%

13%

37%

53%

13%
22%

Masculino Femenino

Mayor a 65 años 55 a 64 años

35 a 54 años 25 a 34 años



26%
45%

21%

68%

98%

20%

18%

20%

31%

30%

1%

28%

20%

30%

4%

54%

2% 1%
26% 17%

29%

96%

14%

¿Cuántos años hace que desempeñas tu profesión?

< 10 
años
26%

10 – 20 
años
28%

21 – 30 
años
20%

> 30 
años
26%

¿Cuántos años hace 

que desempeñas tu 

profesión?

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%

PERFIL LABORAL

< 10 años 26% 17% 29% 96% 14% 0% 0%

10 – 20 años 28% 20% 30% 4% 54% 2% 1%

21 – 30 años 20% 18% 20% 0% 31% 30% 1%

> 30 años 26% 45% 21% 0% 0% 68% 98%

Base 2979 705 2273 596 1460 417 506

TOTAL

SEXO EDAD

Masculino Femenino 25 – 34 años 35 – 54 años 55 – 64 años > 65 años



< 10 años 26% 29% 31% 26% 27% 18% 29% 23% 27% 20%

10 – 20 años 28% 30% 32% 24% 35% 27% 30% 28% 30% 28%

21 – 30 años 20% 22% 16% 18% 18% 25% 14% 30% 16% 17%

> 30 años 26% 19% 22% 31% 20% 30% 27% 19% 28% 35%

Base 2979 501 354 1239 147 265 147 177 88 59

26% 19% 22%
31%

20%
30% 27% 19% 28% 35%

20%
22% 16%

18%
18%

25%
14% 30% 16%

17%

28% 30% 32%
24%

35%

27%

30%
28% 30%

28%

26% 29% 31% 26% 27% 18%
29% 23% 27% 20%

¿Cuántos años hace que desempeñas tu profesión?

PERFIL LABORAL

Antigüedad

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%

TOTAL

REGIÓN

Región Centro 

Cuyo
Región Litoral

Región 

Metropolitana

Región 

Noreste (NEA)

Región 

Noroeste 

(NOA)

Región 

Pampeana 

Norte

Región 

Pampeana Sur

Región 

Patagónica 

Andina

Región 

Patagónica 

Atlántica



TOTAL

SEXO EDAD ANTIGÜEDAD

Masculino Femenino 25 – 34 años 35 – 54 años 55 – 64 años > 65 años < 10 años 11 a 20 años 21 a 30 años > 30 años

95% 95% 95% 95% 96% 94% 96% 96% 95% 95% 95%

15% 18% 14% 12% 15% 17% 16% 12% 14% 17% 16%

2% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 1% 3% 3% 2%

Especialidad que ejerce

95%

15%
2%

Especialidad que ejerce

PERFIL LABORAL

Especialidad

Pediatría 95% 95% 95% 95% 96% 94% 96% 96% 95% 95% 95%

Neonatología 15% 18% 14% 12% 15% 17% 16% 12% 14% 17% 16%

Subespecialidad 2% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 1% 3% 3% 2%

Base 2979 705 2273 596 1460 417 506 781 826 584 789

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



Pediatría 95% 98% 97% 93% 96% 96% 95% 98% 95% 97%

Neonatología 15% 14% 20% 14% 15% 15% 17% 10% 10% 14%

Subespecialidad 2% 1% 1% 4% 1% 1% 0% 1% 2% 1%

95% 98% 97% 93% 96% 96% 95% 98% 95% 97%

15% 14%
20%

14% 15% 15% 17%
10% 10% 14%

2% 1% 1% 4% 1% 1% 0% 1% 2% 1%

Especialidad que ejerce

PERFIL LABORAL

Especialidad

TOTAL

REGIÓN

Región Centro 

Cuyo
Región Litoral

Región 

Metropolitana

Región Noreste 

(NEA)

Región 

Noroeste (NOA)

Región 

Pampeana 

Norte

Región 

Pampeana Sur

Región 

Patagónica 

Andina

Región 

Patagónica 

Atlántica

Base 2979 501 354 1239 147 265 147 177 88 59

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



PERFIL LABORAL

Subespecialidad

2%
De los y las pediatras ejercen una 

subespecialidad

Terapia intensiva

Adolescencia

Las 5 principales especialidades son:

Neumonología infantil

Gastroenterología infantil

Emergentología



TOTAL

SEXO EDAD ANTIGÜEDAD

Masculino Femenino 25 – 34 años 35 – 54 años 55 – 64 años > 65 años < 10 años 11 a 20 años 21 a 30 años > 30 años

86% 85% 87% 89% 84% 88% 88% 88% 85% 84% 88%

14% 15% 13% 11% 16% 12% 12% 12% 15% 16% 12%

¿Realizas algún tipo de práctica quirúrgica u otra facturable por separado de la consulta?

PERFIL LABORAL

Tipo de práctica en ejercicio

Sí 14% 15% 13% 11% 16% 12% 12% 12% 15% 16% 12%

No 86% 85% 87% 89% 84% 88% 88% 88% 85% 84% 88%

Sí
14%

No
86%

¿Dentro de tu especialidad, 

realizas algún tipo de 

práctica quirúrgica u otra 

práctica facturable por 

separado de la consulta?

Base 2979 705 2273 596 1460 417 506 781 826 584 789

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



Sí 14% 13% 14% 13% 21% 15% 10% 18% 11% 16%

No 86% 87% 86% 87% 79% 85% 90% 82% 89% 84%

86% 87% 86% 87% 79% 85% 90% 82% 89% 84%

14% 13% 14% 13% 21% 15% 10% 18% 11% 16%

¿Realizas algún tipo de práctica quirúrgica u otra facturable por separado de la consulta?

TOTAL

REGIÓN

Región Centro 

Cuyo
Región Litoral

Región 

Metropolitana

Región 

Noreste (NEA)

Región 

Noroeste 

(NOA)

Región 

Pampeana 

Norte

Región 

Pampeana Sur

Región 

Patagónica 

Andina

Región 

Patagónica 

Atlántica

PERFIL LABORAL

Tipo de práctica en ejercicio

Base 2979 501 354 1239 147 265 147 177 88 59

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



TOTAL

SEXO EDAD ANTIGÜEDAD

Masculino Femenino 25 – 34 años 35 – 54 años 55 – 64 años > 65 años < 10 años 11 a 20 años 21 a 30 años > 30 años

4% 5% 4% 5% 5% 3% 1% 6% 6% 3% 2%

10% 9% 10% 12% 12% 7% 3%
12% 13% 9% 4%

26% 24% 27% 29% 30%
24%

12%

30% 30%
29%

15%

34% 33% 34% 30% 35%
39%

30%

30% 34% 39%

33%

26% 30% 25% 24% 17% 28%
54%

22% 17% 19%
46%

¿En cuántos lugares desempeñas tu actividad profesional?

PERFIL LABORAL

Uno 26% 30% 25% 24% 17% 28% 54% 22% 17% 19% 46%

Dos 34% 33% 34% 30% 35% 39% 30% 30% 34% 39% 33%

Tres 26% 24% 27% 29% 30% 24% 12% 30% 30% 29% 15%

Cuatro 10% 9% 10% 12% 12% 7% 3% 12% 13% 9% 4%

> a cuatro 4% 5% 4% 5% 5% 3% 1% 6% 6% 3% 2%

¿En cuántos lugares 

desempeñas tu actividad 

profesional?

Cantidad de entidades

Uno
26%

Dos
34%

Tres
26%

Cuatro
10%

> a 
cuatro

4%

Base 2979 705 2273 596 1460 417 506 781 826 584 789

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



Uno 26% 26% 20% 25% 31% 29% 28% 19% 56% 49%

Dos 34% 32% 33% 33% 38% 37% 32% 36% 24% 35%

Tres 26% 29% 27% 27% 23% 25% 27% 22% 14% 9%

Cuatro 10% 12% 11% 9% 7% 7% 10% 16% 6% 5%

> a cuatro 4% 2% 9% 5% 1% 3% 3% 7% 1% 1%

TOTAL

REGIÓN

Región Centro 

Cuyo
Región Litoral

Región 

Metropolitana

Región 

Noreste (NEA)

Región 

Noroeste 

(NOA)

Región 

Pampeana 

Norte

Región 

Pampeana Sur

Región 

Patagónica 

Andina

Región 

Patagónica 

Atlántica

PERFIL LABORAL

Cantidad de entidades

4% 2%
9% 5% 1% 3% 3% 7%

1% 1%

10% 12%
11% 9% 7% 7% 10%

16%
6% 5%

26% 29%
27%

27%
23% 25% 27%

22%

14% 9%

34% 32% 33% 33%
38% 37% 32%

36%

24% 35%

26% 26% 20% 25% 31% 29% 28% 19%

56% 49%

¿En cuántos lugares desempeñas tu actividad profesional?

Base 2979 501 354 1239 147 265 147 177 88 59

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



68%

52%

50%

10%

2%

1%

Institución pública

Consultorio particular *

Institución privada **

Universidad ***

Otro

Estoy retirado de toda actividad

Ejerces tu profesión en…

68% 58% 72% 86% 77% 67% 24% 86% 77% 73% 39%

52% 62% 49% 35% 54% 57% 64% 38% 55% 56% 62%

50% 50% 50% 59% 53% 43% 38% 59% 53% 50% 39%

10% 14% 9% 7% 10% 13% 12% 8% 8% 12% 13%

2% 2% 2% 3% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 3%

1% 1% 1% 0% 0% 0% 6% 0% 0% 0% 4%

PERFIL LABORAL

Tipo de entidad donde ejerce

TOTAL

SEXO EDAD ANTIGÜEDAD

Masculino Femenino
25 – 34 

años

35 – 54 

años

55 – 64 

años
> 65 años < 10 años

11 a 20 

años

21 a 30 

años
> 30 años

* Consultorio particular (particular-obras sociales-prepagas)

** Institución privada (sanatorio - clínica - obra social - prepaga - comunitario)

*** Universidad Pública / Privada

Base 2979 705 2273 596 1460 417 506 781 826 584 789



68%

52%

50%

10%

2%

1%

Institución pública

Consultorio particular *

Institución privada **

Universidad ***

Otro

Estoy retirado de toda actividad

Ejerces tu profesión en…

68% 71% 73% 64% 78% 76% 76% 73% 49% 47%

52% 48% 59% 49% 54% 55% 63% 61% 45% 60%

50% 53% 53% 57% 36% 37% 39% 46% 33% 33%

10% 13% 9% 11% 9% 9% 9% 7% 10% 3%

2% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 5% 4% 2%

1% 0% 2% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 0%

PERFIL LABORAL

Tipo de entidad donde ejerce

* Consultorio particular (particular-obras sociales-prepagas)

** Institución privada (sanatorio - clínica - obra social - prepaga - comunitario)

*** Universidad Pública / Privada

TOTAL

REGIÓN

Región 

Centro 

Cuyo

Región 

Litoral

Región 

Metropolit

ana

Región 

Noreste 

(NEA)

Región 

Noroeste 

(NOA)

Región 

Pampeana 

Norte

Región 

Pampeana 

Sur

Región 

Patagónic

a Andina

Región 

Patagónic

a Atlántica

Base 2979 501 354 1239 147 265 147 177 88 59



SITUACIÓN TRIBUTARIA



SITUACIÓN TRIBUTARIA

Base: 2979 casos

76%

67%

15% 15%

Monotributista Relación de dependencia Responsable Inscripto Jubilado

45%
De los y las pediatras son 

monotributistas y simultáneamente 

se encuentran en relación de 

dependencia.

14%
De los y las pediatras son 

únicamente  monotributistas



PEDIATRAS QUE TRABAJAN EN 

RELACIÓN DE DEPENDENCIA



TOTAL

SEXO EDAD ANTIGÜEDAD

Masculino Femenino 25 – 34 años 35 – 54 años 55 – 64 años > 65 años < 10 años 11 a 20 años 21 a 30 años > 30 años

33% 43%
29% 26% 21% 28%

79%

23% 21% 22%

62%

67% 57%
71% 74% 79% 72%

21%

77% 79% 78%

38%

RELACIÓN DE DEPENDENCIA

Sí 67% 57% 71% 74% 79% 72% 21% 77% 79% 78% 38%

No 33% 43% 29% 26% 21% 28% 79% 23% 21% 22% 62%

¿Ud. Trabaja en relación de 

dependencia?

Sí
67%

No
33%

Base 2979 705 2273 596 1460 417 506 781 826 584 789

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%

Un 67% de los y las pediatras trabajan en relación de dependencia. La edad es una variable que clasifica esta forma 

de inscripción. Los médicos entre 35 y 54 años son quienes significativamente se encuentran en esta situación 

tributaria. Por otro lado, las mujeres pediatras se encuentran significativamente con mayor proporción de trabajadoras 

en relación de dependencia.



Sí 67% 66% 65% 68% 73% 77% 66% 69% 57% 44%

No 33% 34% 35% 32% 27% 23% 34% 31% 43% 56%

33% 34% 35% 32% 27% 23%
34% 31%

43%
56%

67% 66% 65% 68% 73% 77%
66% 69%

57%
44%

¿Ud. Trabaja en relación de dependencia?

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%

TOTAL

REGIÓN

Región Centro 

Cuyo
Región Litoral

Región 

Metropolitana

Región Noreste 

(NEA)

Región 

Noroeste (NOA)

Región 

Pampeana 

Norte

Región 

Pampeana Sur

Región 

Patagónica 

Andina

Región 

Patagónica 

Atlántica

RELACIÓN DE DEPENDENCIA

Base 2979 501 354 1239 147 265 147 177 88 59

La región también expresa 

relaciones laborales 

diferenciadas. Un 77% de los y 

las pediatras residentes en el 

NOA se encuentran en relación 

de dependencia. 



Sí
67%

No
33%

¿Ud. Trabaja en relación de 

dependencia?

RELACIÓN DE DEPENDENCIA

77%

24%

19%

2%

Institución
pública

Institución
privada

Consultorio
particular

Universidad

77%
Se encuentra en un ÚNICO 

trabajo en relación de 

dependencia.

47%
Paga ganancia en las 

entidades donde trabaja, 

especialmente aquellos que 

tienen más antigüedad. 

¿En qué ámbito laboral paga ganancias?

Base: 2008 pediatras que trabaja en relación de 

dependencia



PEDIATRAS 

MONOTRIBUTISTAS



TOTAL

SEXO EDAD ANTIGÜEDAD

Masculino Femenino 25 – 34 años 35 – 54 años 55 – 64 años > 65 años < 10 años 11 a 20 años 21 a 30 años > 30 años

24% 31% 22% 23% 20%
36% 28% 22% 18% 25% 32%

76% 69% 78% 77% 80%
64% 72% 78% 82% 75% 68%

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%

MONOTRIBUTISTA

Sí 76% 69% 78% 77% 80% 64% 72% 78% 82% 75% 68%

No 24% 31% 22% 23% 20% 36% 28% 22% 18% 25% 32%

¿Es Ud. monotributista?

Sí
76%

No
24%

Base 2979 705 2273 596 1460 417 506 781 826 584 789

Un 76% de los y las pediatras se encuentran inscriptos en monotributo. La edad, la antigüedad y el género son 

variables que clasifican la distribución. Por un lado, las mujeres significativamente cuentan con una mayor inscripción en 

la categoría respecto de los hombres. Asimismo, en cuanto a la antigüedad, los que tienen entre 11 y 20 años de 

ejercicio representan significativamente esta forma de inscripción.



Sí 76% 83% 82% 75% 68% 81% 84% 69% 48% 54%

No 24% 17% 18% 25% 32% 19% 16% 31% 52% 46%

24% 17% 18% 25% 32%
19% 16%

31%
52% 46%

76% 83% 82% 75% 68%
81% 84%

69%
48% 54%

¿Es Ud. monotributista?

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%

TOTAL

REGIÓN

Región Centro 

Cuyo
Región Litoral

Región 

Metropolitana

Región 

Noreste (NEA)

Región 

Noroeste 

(NOA)

Región 

Pampeana 

Norte

Región 

Pampeana Sur

Región 

Patagónica 

Andina

Región 

Patagónica 

Atlántica

MONOTRIBUTISTA

Base 2979 501 354 1239 147 265 147 177 88 59

La región es otra variable clave 

que se relaciona con el tipo de 

inscripción tributaria.

Los pediatras pertenecientes a 

las regiones NOA, litoral, 

centro cuyo y pampeana 

norte tienen un porcentaje de 

monotributistas 

significativamente mayor que 

las otras.



MONOTRIBUTISTA

Modificaciones en formas de atención

Sí
24%

No
76%

Base: 2263 pediatras monotributistas

30%
de los y las 

monotributistas han 

modificado la forma de 

atención para evitar 

ingresar a responsable 

inscripto.

Este fenómeno se 

diferencia por género, es 

decir los hombres son 

quienes significativamente 

han modificado la forma de 

atención (40% vs 27% las 

mujeres). 

En el caso de los 

hombres, este porcentaje 

se eleva a un 56% para 

aquellos que tienen entre 

21 y 30 años de 

antigüedad.

¿Es Ud. monotributista?



MONOTRIBUTISTA

41%

41%

26%

24%

7%

3%

59%

59%

74%

76%

93%

97%

Reducción de días de atención

Reducción de horas de atención

Reducción de turnos

He tenido que limitar la atención por obras
sociales

He tenido que limitar ciertos servicios o
tratamientos.

Otras formas

¿Cuál de las siguientes formas has implementado?

30%
Han modificado la forma de 

atender para evitar ingresar a 

Responsable Inscripto

Los y las pediatras más jóvenes entre 25 y 34 años 

mayormente han reducido las horas de atención. 

Asimismo, los jóvenes mencionan significativamente 

que han reducido las guardias.

Las mujeres, principalmente, han reducido los días 

de atención, mientras que los hombres han reducido 

las horas de atención.

Otras estrategias mencionadas, refieren a evitar o 

disminuir la facturación.

Base: 706 monotributistas que modificaron la 

atención para no pasar a responsable inscripto

Modificaciones en formas de atención



MONOTRIBUTISTA

21% 20% 9% 29% 21%

Tiene un impacto significativo en la calidad de la atención. Tiene un impacto moderado en la calidad de la atención.

Tiene un impacto mínimo en la calidad de la atención. No tiene ningún impacto en la calidad de la atención.

No estoy seguro / No aplica

¿En qué medida consideras que las modificaciones implementadas para evitar 

ingresar a responsable inscripto afectan la calidad de atención?

Un 41% de los médicos que son 

monotributistas y han modificado su 

atención para no ingresar a la categoría 

responsable inscripto consideran que 

se ha visto afectada la calidad de 

atención.

Los médicos de hasta 54 años son 

quienes mayormente perciben un 

impacto significativo en la calidad. 

Base: 706 monotributistas que modificaron la 

atención para no pasar a responsable inscripto

Impacto de modificaciones en calidad de atención



MONOTRIBUTISTA

21% 20% 9% 29% 21%

Tiene un impacto significativo en la calidad de
la atención.

Tiene un impacto moderado en la calidad de
la atención.

Tiene un impacto mínimo en la calidad de la
atención.

No tiene ningún impacto en la calidad de la
atención.

No estoy seguro / No aplica

¿En qué medida consideras 

que las modificaciones 

implementadas para evitar 

ingresar a responsable 

inscripto afectan la calidad de 

atención?

Aumento de consultas 

por WhatsApp / mail

57%

Aumento de atención en 

la guardia

48%

Alejamiento de las 

familias a tu consulta

25%

Conflicto o reclamos de 

las familias hacia ti.

16%

Repercusiones en la atención

Base: 706 monotributistas que modificaron la 

atención para no pasar a responsable inscripto

Otras consecuencias mencionadas refieren a aumento de guardias descubiertas

Impacto de modificaciones en calidad de atención



PEDIATRAS 

RESPONSABLES INSCRIPTOS



TOTAL

SEXO EDAD ANTIGÜEDAD

Masculino Femenino 25 – 34 años 35 – 54 años 55 – 64 años > 65 años < 10 años 11 a 20 años 21 a 30 años > 30 años

85%
71%

89% 93% 88%
76% 74%

92% 90% 82% 74%

15%
29%

11% 7% 12%
24% 26%

8% 10% 18% 26%

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%

RESPONSABLE INSCRIPTO

Sí 15% 29% 11% 7% 12% 24% 26% 8% 10% 18% 26%

No 85% 71% 89% 93% 88% 76% 74% 92% 90% 82% 74%

¿Es Ud. Responsable 

Inscripto?

Sí
15%

No
85%

Base 2979 705 2273 596 1460 417 506 781 826 584 789

Un 15% de los y las pediatras se encuentran en categoría de responsable inscripto. Los hombres son quienes 

representan significativamente esta categoría (29%), especialmente aquellos que tienen más de 20 años de 

antigüedad en su ejercicio. 

Por otro lado, un 11% de las mujeres se encuentran en esta categoría. Este número se incrementa en el caso de 

aquellas médicas que tienen más de 30 años de ejercicio.



Sí 15% 12% 13% 15% 12% 17% 10% 20% 24% 34%

No 85% 88% 87% 85% 88% 83% 90% 80% 76% 66%

85% 88% 87% 85% 88% 83% 90%
80% 76%

66%

15% 12% 13% 15% 12% 17% 10%
20% 24%

34%

¿Es Ud. Responsable Inscripto?

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%

TOTAL

REGIÓN

Región Centro 

Cuyo
Región Litoral

Región 

Metropolitana

Región 

Noreste (NEA)

Región 

Noroeste 

(NOA)

Región 

Pampeana 

Norte

Región 

Pampeana Sur

Región 

Patagónica 

Andina

Región 

Patagónica 

Atlántica

RESPONSABLE INSCRIPTO

Base 2979 501 354 1239 147 265 147 177 88 59

Los y las pediatras 

pertenecientes a la región 

patagónica (andina y 

atlántica) tienen 

significativamente una mayor 

representación de responsables 

inscriptos.



RESPONSABLE INSCRIPTO

¿Es Ud. Responsable 

Inscripto?

Sí
15%

No
85%

52%

42%

33%

25%

Laboral

Personal

No ha modificado en gran medida mi
vida

Familiar

¿Consideras que el haber ingresado a la categoría Responsable 

Inscripto te ha perjudicado en el ámbito? 

Base: 450 pediatras responsables 

inscriptos



OTRAS FORMAS DE 

INSCRIPCIÓN DE PEDIATRAS 



OTRAS FORMAS DE INSCRIPCIÓN

Base: 2979 casos

Convenio multilateral

Becas

Tipos de sociedades
• Sociedad anónima

• SAS

• SRL

Cajas de previsión

¿Está Ud. Inscripto en otra 

forma tributaria?

Sí
5%

No
95%

¿En qué otra forma tributaria está inscripto?



PERCEPCIÓN DEL 

SISTEMA TRIBUTARIO



IMPACTO DE IMPUESTOS EN PROFESIÓN

Base: 2979 casos

57% 26% 11% 4%3%

Mucho Bastante Neutro Poco Nada

En una escala del 1 al 10, ¿qué tan 

significativo consideras que es el impacto 

de los impuestos en tu profesión? 

2% 1% 2% 2%
7% 4%

9%
16%

9%

48%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Escala Un 82% de los y las pediatras 

consideran que es mucho o 

bastante significativo el 

impacto de los impuestos en 

la profesión. Esto es mayor 

para aquellos que son 

responsables inscriptos (88%).



TOTAL

SEXO EDAD ANTIGÜEDAD

Masculino Femenino 25 – 34 años 35 – 54 años 55 – 64 años > 65 años < 10 años 11 a 20 años 21 a 30 años > 30 años

3% 2% 3% 6% 2% 2% 3% 5% 2% 2% 3%

4% 5% 4% 3% 3% 3% 8% 4% 3% 3% 6%
11% 14% 9% 13%

8% 10%
16% 13%

8% 8%
13%

26% 25% 26%
28%

27% 23%
23% 26%

28% 25%
23%

57% 54% 57% 50% 60% 62%
50% 52% 59% 62% 54%

Mucho 57% 54% 57% 50% 60% 62% 50% 52% 59% 62% 54%

Bastante 26% 25% 26% 28% 27% 23% 23% 26% 28% 25% 23%

Neutro 11% 14% 9% 13% 8% 10% 16% 13% 8% 8% 13%

Poco 4% 5% 4% 3% 3% 3% 8% 4% 3% 3% 6%

Nada 3% 2% 3% 6% 2% 2% 3% 5% 2% 2% 3%

¿Qué tan significativo 

consideras que es el 

impacto de los impuestos en 

tu profesión? 

Mucho
56%

Bastante
26%

Neutro
11%

Poco
4%Nada

3%

Base 2979 705 2273 596 1460 417 506 781 826 584 789

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%

Los y las pediatras entre 35 y 64 años son quienes perciben significativamente el impacto de los impuestos en la 

profesión, especialmente aquellos que tienen mayor antigüedad.

IMPACTO DE IMPUESTOS EN PROFESIÓN



Mucho 57% 53% 58% 58% 60% 53% 58% 61% 43% 53%

Bastante 26% 28% 25% 24% 20% 27% 31% 27% 32% 23%

Neutro 11% 11% 11% 10% 11% 12% 7% 8% 12% 14%

Poco 4% 5% 4% 4% 6% 3% 2% 3% 11% 6%

Nada 3% 3% 2% 3% 4% 4% 2% 2% 2% 3%

TOTAL

REGIÓN

Región Centro 

Cuyo
Región Litoral

Región 

Metropolitana

Región 

Noreste (NEA)

Región 

Noroeste 

(NOA)

Región 

Pampeana 

Norte

Región 

Pampeana Sur

Región 

Patagónica 

Andina

Región 

Patagónica 

Atlántica

3% 3% 2% 3% 4% 4% 2% 2% 2% 3%

4% 5% 4% 4% 6% 3% 2% 3% 11% 6%
11% 11% 11% 10% 11% 12%

7% 8%
12% 14%

26% 28% 25% 24% 20% 27%
31% 27%

32%
23%

57% 53% 58% 58% 60% 53% 58% 61%
43% 53%

En una escala del 1 al 10, ¿qué tan significativo consideras que es el impacto de los impuestos 
en tu profesión? 

No se perciben diferencias 

respecto del impacto en las 

distintas regiones.

Base 2979 501 354 1239 147 265 147 177 88 59

IMPACTO DE IMPUESTOS EN PROFESIÓN

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



¿DE QUÉ FORMA IMPACTAN IMPUESTOS EN PROFESIÓN?

¿Qué tan significativo consideras 

que es el impacto de los 

impuestos en tu profesión? 

Mucho
56%

Bastante
26%

Neutro
11%

Poco
4%Nada

3%

82%
de los y las pediatras 

consideran que el impacto de 

los impuestos es elevado.
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Reducción de ingresos y presión fiscal 

Dificultades en la carga de trabajo

Desmotivación y desaliento

Ajuste en atención médica



Reducción de ingresos y presión fiscal 

Esta categoría se refiere a la disminución de los 

ingresos de los profesionales médicos debido a los 

impuestos y cargas fiscales, lo que resulta en una 

reducción significativa de los ingresos netos. 

Además, los profesionales señalan gastos adicionales 

relacionados con: las matrículas, las cuotas de colegios 

médicos, cajas de prevención, seguro de mala praxis,  y 

otras obligaciones financieras vinculadas al sostén de 

los centros de atención.

Esta presión financiera simultáneamente impacta 

personalmente en situaciones de estrés, 

dificultades económicas y en algunos casos, en 

empobrecimiento de los profesionales. 

" el principal motivo por el que no quiero iniciar un consultorio privado. Porque el gasto fijo 

es enorme entre alquiler, círculo médico, caja de Médicos, colegio de Médicos, sin contar 

secretaria, AFIP y el lapso de tiempo que hay que esperar para que las obras sociales te 

paguen una consulta ( y cuando te la pagan es a valor antiguo por supuesto)“ (Pediatra 

que trabaja en relación de dependencia y es monotributista, F)

“Múltiples impuestos en toda nuestra actividad, no tener relación de dependencia , 

necesidad de contador, con disminución considerable de nuestros ingresos, mal pagos 

con honorarios irrisorios y múltiples actividades” (Pediatra monotributista, F) 

“Es que cuando pagas todos los impuestos, el sueldo restante no te permite llegar a 

fin de mes ” (Pediatra que se encuentra en relación de dependencia, F)

"Nos ponen un techo a la posibilidad de crecer económicamente“ (Pediatra que trabaja en 

relación de dependencia y es monotributista, M)

"Entre colegiación anual / ingresos brutos y Monotributo (SAQUEN LA CUENTA)“ 

(Pediatra que trabaja en relación de dependencia y es monotributista, F)

“Obligan a tener sobrecarga horaria para obtener un sueldo digno ” (Pediatra que trabaja 

en relación de dependencia, F)

¿DE QUÉ FORMA IMPACTAN IMPUESTOS EN PROFESIÓN?



Dificultades en la carga de trabajo

Esta categoría se vincula con dos procesos:

1) Por un lado, se refiere al aumento en la cantidad de 

trabajo que los profesionales médicos asumen para 

compensar la pérdida de ingresos debido a los 

impuestos y cargas fiscales. En muchos casos, el 

pluriempleo aparece como respuesta a la carga 

impositiva.

2) Por otro lado, sucede en muchos casos que los 

médicos evitan tomar guardias o trabajar en exceso 

debido a los impuestos. En otras palabras, reducen 

las horas de trabajo y la disponibilidad para trabajar con 

el objetivo de no pagar más impuestos.  

"Aumento la cantidad de horas que debo destinar al trabajo para 

sostener mi nivel de ingresos“ (Pediatra monotributista, M)

"Tengo que tener 4 trabajos, uno y 1/2 de ellos es para pagar impuestos, jubilación, alquiler, 

seguro, matrícula, etc.“ (Pediatra que trabaja en relación de dependencia y monotributista, F)

“Debo trabajar más para tener un ingreso razonable, no se pueden prever nada 

porque todo el tiempo cambia el marco legal e ingresos” (Pediatra que trabaja 

en relación de dependencia, monotrobutista y jubilado, M)

“En mayor (cantidad de) horas de trabajo y menor tiempo de actualización y especialización,  

por falta de tiempo y economía familiar” (Pediatra que trabaja en relación de dependencia, 

M)

“No permiten hacer más horas de trabajo por el descuento que 

significa” (Pediatra que trabaja en relación de dependencia, F)

“Limitar mis horas trabajadas/ guardias por retención de impuesto” (Pediatra que 

trabaja en relación de dependencia y monotributista, F)

¿DE QUÉ FORMA IMPACTAN IMPUESTOS EN PROFESIÓN?



Desmotivación y desaliento

Esta categoría engloba los sentimientos de 

desmotivación y desánimo que experimentan los y 

las pediatras frente a la percepción de que su 

trabajo se ve gravemente afectado por la carga 

fiscal y la falta de reconocimiento del esfuerzo y 

contribución social que realizan.

Esos sentimientos de desvalorización de la profesión y 

dificultad para progresar se refuerzan ante la sensación 

de injusticia de sistema tributario y el propio 

sistema de salud.

Este desincentivo profesional, sumado a la presión fiscal 

y aumento de la carga de trabajo complejizan la 

situación de los y las pedíatras debido al fuerte impacto 

que tiene en la disminución de su calidad de vida, 

Esto impulsa, en algunos casos, deseos de emigrar 

hacia otros países.

"Afectan mi estado de ánimo y ganas de no trabajar“ (Pediatra que trabaja como 

responsable inscripto, F)

"Frustración“ (Pediatra que trabaja en relación de dependencia y monotributista, F)

“Me desanima ver que a pesar de tantos años de estudio de compromiso y responsabilidad 

q tengo no puedo sentir que la remuneración por mi labor es acorde. sumado a lo asfixiante 

q se vuelve c la cantidad d impuestos q pagamos. Lo que nos lleva a q en la práctica 

médica privada debamos cobrar montos extras al paciente muchas veces a discusiones c 

ellos. En definitiva, nadie valora nuestro trabajo. La profesión médica está totalmente 

dejada de lado. Triste y cruel realidad.” (Pediatra que trabaja en relación de dependencia y 

monotributista, F)

“considero que el pago de las consultas( orden medica) no condice con las ganancias y 

gastos que implican tener un consultorio en óptimas condiciones. Me angustia y 

desalienta ver q tantos años de estudio y dedicación para con los niños y las familias que 

me eligen no sean redituados  acordemente , lo que lleva a la necesidad de cobrar 

montos extras a los pacientes, lo cual causa algunas veces discusiones innecesarias con 

los papas.” (Pediatra que trabaja en relación de dependencia y monotributista, F)

“Genera desaliento, desilusión, mucha frustración. Limitan el crecimiento profesional“ 

(Pediatra que trabaja en relación de dependencia y monotributista, M)

¿DE QUÉ FORMA IMPACTAN IMPUESTOS EN PROFESIÓN?



Ajustes en la atención médica

Esta categoría se relaciona con el descontento de los 

profesionales médicos con el sistema de salud en 

su conjunto. Los altos impuestos y las dificultades 

financieras pueden llevar a la insatisfacción con la forma 

en que se gestionan y financian los servicios de salud 

en el país, lo que a su vez puede afectar la calidad de la 

atención médica que se brinda a los pacientes.

La presión fiscal, carga de trabajo y falta de 

reconocimiento profesional, se complementan con 

reclamos específicos sobre el sistema de salud, retraso 

en los pagos de obras sociales y prepagas, que 

impactan en la dificultad para mantener consultorios, o 

cubrir guardias, por ejemplo.

Esto impacta en la atención médica y en la relación 

médico-paciente por la necesidad de reajuste de 

honorarios, limitaciones para trabajar con obras sociales 

o prepagas, reducción de la atención médica disponible, 

en cuanto horarios y días.

"No deseo hacer reemplazos aunque sepa que se necesita en el servicio porque después 

no sé si cobraré algo de esa guardia o se terminará yendo a ganancias“ (Pediatra que 

trabaja en relación de dependencia y monotributista, F)

"Se hacen menos guardias. Por ende la dificultad de cubrirlas... hay menos personas por 

guardia por ende más trabajo ya en lugares de mucha demanda se sobrecarga el personal“ 

(Pediatra que trabaja en relación de dependencia y monotributista, F)

“Necesidad de atender un numero mayor de pacientes, menos tiempo y peor calidad de 

atención y peor calidad de vida para el profesional” (Pediatra monotributista, M)

“Fui responsable inscripto. Deje de trabajar con OS. Tuve que dejar guardias. Porque me 

descontaban tanto en impuestos que trabaja más para pagarlos de lo que me quedaba en 

el bolsillo. Una lástima. Limitar el trabajo y la atención del paciente” (Pediatra que trabaja en 

relación de dependencia y monotributista, F)

“Modifican limitando la atención, generan mal clima entre el paciente y el médico x el 

cobro de la consulta al no trabajar por OO.SS, disminuyen la energía para la atención, 

no puedo trabajar libremente al estar midiendo las atenciones, aumenta el estrés” 

(Pediatra monotributista, F)

“Impactan de forma negativa, ya que necesito hacer guardias y trabajar en otro lado para generar 

ganancias extras para poder compensar la pérdida por impuestos. Eso se traduce en menos tiempo 

con el paciente en consultorio/internación (se necesita atender rápido y mas en menos tiempo, para 

poder todas las obligaciones, y que el tiempo rinda económicamente, lo que atenta a la calidad de 

atención), menos tiempo de formación/actualización, menos tiempo de descanso y ni hablar del 

tiempo de calidad con la familia” (Pediatra que trabaja en relación de dependencia, M)

¿DE QUÉ FORMA IMPACTAN IMPUESTOS EN PROFESIÓN?



TOTAL

SEXO EDAD ANTIGÜEDAD

Masculino Femenino 25 – 34 años 35 – 54 años 55 – 64 años > 65 años < 10 años 11 a 20 años 21 a 30 años > 30 años

11% 11% 12% 13% 9% 11%
17% 13% 9% 9%

15%
4% 7% 3% 4% 3% 4%

7%
4% 2% 2%

6%

84% 82% 85% 82% 88% 84% 76% 82% 88% 88% 79%

Desincentivan 84% 82% 85% 82% 88% 84% 76% 82% 88% 88% 79%

Incentivan 1% 0% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 0%

No impactan 4% 7% 3% 4% 3% 4% 7% 4% 2% 2% 6%

No sabe 11% 11% 12% 13% 9% 11% 17% 13% 9% 9% 15%

¿Considera que las políticas 

tributarias actuales 

incentivan o desincentivan la 

práctica de la medicina 

pediátrica en el país?

Desincent
ivan
84%

Incentivan
1%

No 
impactan

4%

No sabe
11%

POLÍTICA TRIBUTARIA Y PROFESIÓN

Base 2979 705 2273 596 1460 417 506 781 826 584 789

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%

Un 84% de los y las pediatras consideran que las políticas tributarias desincentivan la profesión. Esto sucede de 

forma significativa para el caso de aquellos médicos entre 35 y 54 años. Los profesionales con más de 65 años perciben 

relativamente menos el impacto o bien, tienen más desconocimiento.



Desincentivan 84% 85% 85% 85% 84% 80% 83% 84% 82% 81%

Incentivan 1% 0% 0% 1% 2% 0% 1% 0% 0% 1%

No impactan 4% 4% 3% 4% 6% 4% 2% 4% 5% 2%

No sabe 11% 11% 11% 10% 8% 16% 15% 12% 14% 16%

TOTAL

REGIÓN

Región Centro 

Cuyo
Región Litoral

Región 

Metropolitana

Región 

Noreste (NEA)

Región 

Noroeste 

(NOA)

Región 

Pampeana 

Norte

Región 

Pampeana Sur

Región 

Patagónica 

Andina

Región 

Patagónica 

Atlántica

11% 11% 11% 10% 8%
16% 15% 12% 14% 16%

4% 4% 3% 4% 6%
4% 2% 4% 5% 2%

84% 85% 85% 85% 84% 80% 83% 84% 82% 81%

¿Considera que las políticas tributarias actuales incentivan o desincentivan la práctica de la 
medicina pediátrica en el país?

POLÍTICA TRIBUTARIA Y PROFESIÓN

Base 2979 501 354 1239 147 265 147 177 88 59

No se perciben diferencias en 

los médicos de las distintas 

regiones.

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%



SATISFACCIÓN CON INGRESOS PROFESIONALES

Base: 2979 casos

2% 8% 22% 26% 42%

Muy Satisfecho Satisfecho Ni satisfecho ni insatisfecho Insatisfecho Muy Insatisfecho

En general, ¿qué tan satisfecho/a está con 

tus ingresos como médico pediatra acorde 

a tus horas de dedicación y 

responsabilidad?

32%

10%
15%

11%
15%

7% 6%
3% 1% 1%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Un 68% de los y las pediatras 

están insatisfechos o muy 

insatisfechos con sus 

ingresos profesionales. Un 

10% de estos están satisfechos 

o muy satisfechos. 

Los monotributistas y aquellos 

que se encuentran en relación 

de dependencia tiene un nivel 

significativamente mayor de 

insatisfacción.



TOTAL

SEXO EDAD ANTIGÜEDAD

Masculino Femenino 25 – 34 años 35 – 54 años 55 – 64 años > 65 años < 10 años 11 a 20 años 21 a 30 años > 30 años

42%
34%

44% 42% 47%
40%

30%

43% 46% 47%

33%

26%
27%

25% 26% 26%
25%

24%

26% 26% 26%

24%

22%
25%

22% 26% 19%
21%

28%

25% 19% 19%
26%

8% 12% 7% 5% 6% 11% 16%
5% 7% 7% 15%

2% 2% 1% 1% 1% 3% 2% 1% 2% 2% 3%

Muy satisfecho 2% 2% 1% 1% 1% 3% 2% 1% 2% 2% 3%

Satisfecho 8% 12% 7% 5% 6% 11% 16% 5% 7% 7% 15%

Ni satisfecho ni insatisfecho 22% 25% 22% 26% 19% 21% 28% 25% 19% 19% 26%

Insatisfecho 26% 27% 25% 26% 26% 25% 24% 26% 26% 26% 24%

Muy insatisfecho 42% 34% 44% 42% 47% 40% 30% 43% 46% 47% 33%

Satisfecho/a está con tus 

ingresos como médico 

pediatra

Muy Satisfecho
2%

Satisfecho
8%

Ni satisfecho ni 
insatisfecho

22%

Insatisfecho
26% Muy 

Insatisfecho
42%

SATISFACCIÓN CON INGRESOS PROFESIONALES

Base 2979 705 2273 596 1460 417 506 781 826 584 789

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%

La edad es una variable que está fuertemente relacionada con la percepción que tienen respecto de los ingresos. A 

medida que se incrementa la edad de los profesionales es mayor la satisfacción. 



Muy satisfecho 2% 1% 1% 2% 3% 3% 1% 0% 3% 3%

Satisfecho 8% 9% 9% 7% 10% 8% 9% 9% 16% 12%

Ni satisfecho ni insatisfecho 22% 24% 27% 20% 22% 19% 19% 28% 25% 30%

Insatisfecho 26% 24% 21% 27% 25% 25% 33% 28% 29% 30%

Muy insatisfecho 42% 43% 42% 45% 40% 45% 39% 34% 27% 25%

TOTAL

REGIÓN

Región Centro 

Cuyo
Región Litoral

Región 

Metropolitana

Región Noreste 

(NEA)

Región 

Noroeste (NOA)

Región 

Pampeana 

Norte

Región 

Pampeana Sur

Región 

Patagónica 

Andina

Región 

Patagónica 

Atlántica

42% 43% 42% 45% 40% 45%
39% 34%

27% 25%

26% 24% 21% 27% 25% 25% 33%
28%

29% 30%

22% 24% 27% 20% 22% 19% 19% 28%
25% 30%

8% 9% 9% 7% 10% 8% 9% 9%
16% 12%

2% 1% 1% 2% 3% 3% 1% 0% 3% 3%

¿Qué tan satisfecho/a está con tus ingresos como médico pediatra acorde a tus horas de 
dedicación y responsabilidad?

Base 2979 501 354 1239 147 265 147 177 88 59

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%

Los y las pediatras que 

habitan en región 

patagónica andina y 

atlántica son quienes tienen 

relativamente una mayor 

satisfacción con los 

ingresos. En contraposición, 

los médicos residentes en la 

región metropolitana, NOA y 

pampeana norte son quienes 

tienen menor nivel de 

satisfacción. 

SATISFACCIÓN CON INGRESOS PROFESIONALES



HOMOLOGACIÓN DE TÍTULO



HOMOLOGACIÓN DEL TÍTULO

Base: 2979 casos

Estoy 
en 

proceso 
de 

homolo
gación
19%

No lo 
tengo 

homolo
gado
73%

SÍ, lo 
tengo 

homolo
gado
8%

¿Tienes homologado el 

titulo para trabajar en 

un país extranjero?

Principales países con homologación 

finalizada

• Un 8% tiene el título homologado para ejercer su profesión en 

otro país.

• Un 82% tienen el título homologado para un país europeo. 72% 

tienen el trámite realizado para España. 

• 19% tienen el trámite realizado para un país limítrofe. Chile (11%) 

y Uruguay (2%) son los principales destinos.

Principales países con homologación en 

trámite

• Un 19% señala tener el trámite de homologación en proceso.

• Un 83% inició el proceso para algún país de Europa. 76% 

indicaron España, un % Italia.

• Un 18% de aquellos que iniciaron trámite lo hicieron para un país 

limítrofe. El principal destino es Chile, en un 12%.

de los que no iniciaron o no 

tienen homologación 

evaluaron la posibilidad

43%

de los y las pediatras entre 

24 y 34 años tienen el título 

homologado o en trámite. 

52%



TRABAJA EN OTRO PAÍS

Base: 2979 casos

SÍ
3%

No
97%

¿Actualmente estás 

trabajando en algún 

otro país? España 47%

Chile 14%

Australia 11%



REPRESENTACIÓN GREMIAL



REPRESENTACIÓN GREMIAL

Base: 2979 casos

Sí
12%

No
88%

¿Consideras que tienes 

representación gremial en tu 

ejercicio profesional?

Descon
ozco
27%

No
38%

Sí
35%

¿Hay alguna asociación o 

entidad de pediatras en tu 

provincia o ciudad que trabajen 

ejercicio profesional y 

honorarios médicos?

¿Estarías interesado/a en 

participar de una asociación de 

pediatras con representación 

gremial a nivel nacional con 

sedes regionales?

No
19%

Sí
44%

Tal vez
37%

Un 88% considera que no tiene 

representación gremial.  De este gran 

segmento, un 18% no tienen interés en 

participar de una asociación de pediatría 

y un 45% estarían interesados en 

formar parte de una asociación con 

representación gremial.

Un 48% de los y las pediatras de las 

regiones patagónica atlántica, litoral y 

centro cuyo perciben que cuentan en su 

provincia o ciudad con una asociación que 

trabaje en el ejercicio profesional.



NOMENCLADOR NACIONAL

PEDIÁTRICO



NOMENCLADOR NACIONAL PEDIÁTRICO

Base: 2979 casos

¿Conoces el 

Nomenclador Nacional 

Pediátrico de la SAP?

¿Sabes si se ha 

implementado el 

Nomenclador Nacional 

Pediátrico en tu 

región?

Sí
23%

No
77%

Sí
3%

Parcial
mente

7%

No
31%

Descon
ozco
59%



Sí 23% 23% 39% 17% 38% 19% 26% 18% 23% 25%

No 77% 77% 61% 83% 62% 81% 74% 82% 77% 75%

77% 77%
61%

83%
62%

81% 74% 82% 77% 75%

23% 23%
39%

17%
38%

19% 26% 18% 23% 25%

TOTAL

REGIÓN

Región Centro 

Cuyo
Región Litoral

Región 

Metropolitana

Región 

Noreste (NEA)

Región 

Noroeste 

(NOA)

Región 

Pampeana 

Norte

Región 

Pampeana Sur

Región 

Patagónica 

Andina

Región 

Patagónica 

Atlántica

Base 2979 501 354 1239 147 265 147 177 88 59

¿Conoces el 

Nomenclador Nacional 

Pediátrico de la SAP?

Sí
23%

No
77%

+ Dif. Sig. 95%

- Dif. Sig. 95%

Los y las pediatras de la región litoral y NEA son quienes tienen mayor conocimiento del Nomenclador Nacional 

Pediátrico de la SAP.

NOMENCLADOR NACIONAL PEDIÁTRICO



SENTIMIENTOS Y 

PERCEPCIONES SOBRE 

PROFESIÓN PEDÍATRICA



SENTIMIENTO Y PERCEPCIONES 
SOBRE PROFESIÓN PEDÍATRICA

Base: 2979 casos

TOP 5 PRINCIPALES PALABRAS

1° Cansancio

2° Vocación

3° Frustración

4° Decepción

5° Responsabilidad

TODOS



Base: 2979 casos

ÚNICO EMPLEO

TOP 5 PRINCIPALES PALABRAS

1° Cansancio

2° Vocación

3° Responsabilidad

4° Amor

5° Frustración

SENTIMIENTO Y PERCEPCIONES 
SOBRE PROFESIÓN PEDÍATRICA



Base: 2979 casos

PLURIEMPLEO

TOP 5 PRINCIPALES PALABRAS

1° Cansancio

2° Frustración

3° Vocación

4° Desilusión

5° Decepción

SENTIMIENTO Y PERCEPCIONES 
SOBRE PROFESIÓN PEDÍATRICA



Base: 2979 casos

ENTRE 25 Y 34 AÑOS

TOP 5 PRINCIPALES PALABRAS

1° Frustración

2° Cansancio

3° Desilusión

4° Dedicación

5° Amor

SENTIMIENTO Y PERCEPCIONES 
SOBRE PROFESIÓN PEDÍATRICA



Base: 2979 casos

ENTRE 35 Y 54 AÑOS

TOP 5 PRINCIPALES PALABRAS

1° Cansancio

2° Frustración

3° Vocación

4° Decepción

5° Desilusión

SENTIMIENTO Y PERCEPCIONES 
SOBRE PROFESIÓN PEDÍATRICA



Base: 2979 casos

MÁS DE 54 AÑOS

TOP 5 PRINCIPALES PALABRAS

1° Vocación

2° Cansancio

3° Responsabilidad

4° Satisfacción

5° Dedicación

SENTIMIENTO Y PERCEPCIONES 
SOBRE PROFESIÓN PEDÍATRICA


